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Ata da Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em dez de abril de 

dois mil e dezoito. Abertura: Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, às dezessete horas 

e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro 

Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Sétima Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezoito, da Sexta 

Legislatura, sob a Presidência do Vereador Deoclécio Ravanello (PT). Na abertura dos trabalhos o 

Presidente efetuou a “verificação do quórum”, registrando a presença dos seguintes Vereadores: Antonio 

Cezar Correa (PTB), Eleunice Beatriz Crestani Pinto (PSB), Jardel Silveira (PP), João Víctor Dalcin 

Steffanello (PMDB), Jorce Schneider Nogueira (PMDB), Lenise Maria Schoenfeldt Rodrigues (PTB) e 

Leonel Luiz Somavilla (PSB) e Mateus Cristian Ebert (PP). Constando o número legal de Vereadores, o 

Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Sétima Sessão Ordinária, e convidou o 

Vereador João Víctor Dalcin Steffanello para fazer a leitura do texto bíblico e após solicitou um minuto de 

silêncio pelo falecimento de Luiz Henrique da Silva, Fernanda Silva Assmann, Luís Nathan da Silva, 

Charles Araújo e Vanderlei Pinto. O Presidente cumprimentou os Vereadores, as servidoras Franciele 

Raquel Ferreira, Mariângela Ravanello, Suzana Castilhos, Assessora Jurídica Joana Librelotto Mari e 

Cleber Moura. Em seguida, foi posta em discussão a ata da sessão ordinária anterior. Não havendo 

manifestações, o Presidente colocou em votação a ata que foi aprovada por unanimidade. Expediente: 

Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente” constaram as seguintes 

correspondências: Ofício nº 01/2018 do Vereador Jorce Schneider Nogueira, solicitando a retirada da 

pauta do Projeto de Lei Legislativo nº 03/2018 de sua autoria; Ofício nº 2795/2018 do Tribunal de Contas 

do Rio Grande do Sul, encaminhando decisão sobre as Contas de Governo de Estrela Velha referente ao 

ano de 2015; Convite da Comunidade Nossa Senhora da Salete de Colônia Juvenilia para o VI Festival de 

Cucas e Carnes a realizar-se em 22 de abril. Pauta Legislativa: Indicação nº 02, de 10 de abril de 2018, de 

autoria do Vereador Jorce Schneider Nogueira, onde PROPÕE ao Executivo Municipal a implantação do 

Programa “Troco Solidário” no Município de Estrela Velha, conforme Minuta de Projeto em anexo.  O 

Presidente informou que os Projetos de Leis nºs 1.253 e 1.254/2018, permanecem baixados nas 

comissões. Pequeno Expediente: No “pequeno expediente” não houve Vereadores inscritos. Grande 

Expediente: No “grande expediente” inscreveram-se os Vereadores Jardel Silveira e Deoclécio Ravanello. 

Com a Palavra o Vereador Jardel convidou a todos para participar do VI Festival de Cucas e Carnes da 

Comunidade Nossa Senhora da Salete de Colônia Juvenilia, a realizar-se no dia 22 de abril de 2018, com 

início as 10horas, após almoço e música a tarde. Agradeceu. Com a palavra o Vereador Deoclécio 

agradeceu ao Mateus e o João Víctor que deram continuidade aos trabalhos da Câmara durante os vinte 

dias em que esteve em licença. Aproveitou para comunicar que conseguiu recurso através do Deputado 

Marcos Maia no valor de R$100.000,00 para a Secretaria Saúde e que está pleiteando uma emenda com 

Deputado Paulo Pimenta para a Secretaria da Agricultura. Disse que mesmo com as dificuldades políticas 

que o país vive, com o ex-presidente preso, conseguiu através do Partido dos Trabalhadores verba para o 

município, destacando que é muito gratificante para um Vereador quando consegue recursos. Agradeceu. 

Ordem do dia: Em seguida iniciou a ordem do dia onde constou a Indicação nº02, de 10 de abril de 2018, 

de autoria do Vereador Jorce Schneider Nogueira, onde PROPÕE ao Executivo Municipal a implantação 

do Programa “Troco Solidário” no Município de Estrela Velha, conforme Minuta de Projeto em anexo. Em 

discussão o Vereador Jorce disse que na sessão passada apresentou o Projeto de Lei Legislativo nº 03, 

de 13 de março de 2018, que Cria o programa “Troco Solidário” no município de Estrela Velha, e dá outras 

providências. Porém, após estudo mais aprofundado sobre o assunto e consultas a Assessora Jurídica, 

Igam e DPM, optou por retirar o Projeto de Lei Legislativo e apresentar a presente indicação, com a minuta 

do Projeto de Lei. Falou sobre a importância desse programa para o município, que vários municípios da 

região já aderiram ao Programa Troco Solidário, o qual vem dando certo, tendo em vista a buscar 

constante em auxiliar as entidades como, Casa de Amparo Navegantes de Salto do Jacuí; Hospital 

Beneficente Santa Rosa de Lima de Arroio do Tigre; APAE Arroio do Tigre, Casa de Passagem Vó Cecília 

de Arroio do Tigre, Corpo de Bombeiros, entre outras que possam surgir, espera que o Executivo analise 

sua indicação e assim que possível encaminhe o Projeto de Lei a esta Casa. Agradeceu. O Vereador 
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Mateus deu boas vindas ao colega Deoclécio, que retornou de uma licença saúde. Parabenizou o colega 

Jorce pela iniciativa, salientando a importância do Troco Solidário, onde o pouco se torna bastante, citando 

o exemplo do Brechó, que em poucos dias já juntou um bom valor.  Espera que logo venha o Projeto de 

Lei para apreciação legislativa. Agradeceu. A Vereadora Eleunice parabenizou o colega pela iniciativa, 

dizendo que se trata de uma causa justa, e por ser uma doação ninguém se negará a doar um troco e 

como diria o Mateus ao final pode dar um valor bem grande e isso ajudará as entidades. Agradeceu. A 

Vereadora Lenise deu boas vindas ao colega Deoclécio, dizendo que é muito bom tê-lo de volta, 

parabenizou o colega Mateus pela maneira transparente que conduziu os trabalhos na ausência do colega 

Deoclécio. Também parabenizou o colega Jorce pela iniciativa, e espera que ano que vem quando não 

estiverem mais na Câmara aconteça tudo da mesma maneira, com muita solidariedade e preocupação do 

bem estar do outro. Agradeceu. O Vereador Deoclécio agradeceu a Vereadora Lenise pelas palavras e 

disse ao colega Jorce que ele é uma pessoa iluminada por ter tido essa inciativa, pois há tantas entidades 

beneficentes passando necessidade e com certeza esse pouco que será juntado em cada comércio fara 

uma boa soma como disse o Mateus e as beneficiará. Destacou a importância de ajudar essas entidades, 

pois ninguém sabe o dia de amanhã, espera que o Executivo acolha com muito carinho essa iniciativa. 

Agradeceu. Não havendo mais manifestações, o Presidente informou que a mesma será encaminhada ao 

Executivo. Projeto de Lei nº 1.260, de 21 de março de 2018, de autoria do Poder Executivo, onde “Autoriza 

a abertura de crédito especial no montante de cinquenta e oito mil e cento e noventa e um reais”. Em 

discussão o Vereador Jorce disse que esse valor é oriundo da Consulta Popular 2016/2017, explicou que 

o CONDER analisou como será distribuído esse recurso, falou da importância da participação da 

população na consulta popular, especialmente por nosso município ser essencialmente agrícola. 

Parabenizou a todos os envolvidos na consulta popular e liberação do recurso, falou ainda dos valores e 

distribuição da consulta popular 2017/2018. Agradeceu. O Vereador Jardel manifestou-se favorável ao 

projeto, que está beneficiando produtores através de recursos da consulta popular e também próprios, 

destacando a importância desse recurso para beneficiar os pequenos agricultores. Agradeceu. Não 

havendo mais manifestações foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 1.261, 

de 21 de março de 2018, de autoria do Poder Executivo onde “Autoriza a abertura de crédito especial no 

montante de dezessete mil e cento e oitenta e nove reais”. Em discussão o Vereador Jardel disse que é 

um projeto simples, explicando que este recurso estava previsto em outra ação, e visando evitar futuros 

transtornos e desencontros de interpretações quando da prestação de contas e empenhamentos das 

despesas se fez necessário esta inclusão de elemento de despesa. Agradeceu. Não havendo mais 

manifestações foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Encerrada a ordem do dia passou-se 

para as Explicações Pessoais, onde não teve Vereadores inscritos. Encerramento: Nada mais havendo, o 

Presidente marcou a próxima Sessão Ordinária para o dia 23 de abril de 2018, às dezessete horas e trinta 

minutos, e em nome de Deus, encerrou a Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores 

de Estrela Velha, em dez de abril de dois mil e dezoito. 

 


